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TRD: 100-02-120 

FECHA: Yumbo, Valle, Julio 15 de 2024 
HORA: De 16:10 hasta las 17:05 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISYNARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
14. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

No asistió el Concejal PARRA ZULUAGA DIEGO. 

ORDEN DEL DIA SESION ORDINARIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA. 
4. APROBACION DEL ACTA No.119 DEL 13 DE JULIO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. 
6. PROPOSICIONES. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue Leído, puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No.119 DEL 13 DE JULIO DE 2024. Fue leída puesta en 

consideración y aprobada. 
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5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No 
los hay sobre la mesa. 

6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 

COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. Asunto: Reiteración invitación lanzamiento 
convocatoria de turismo sostenible; Centro de Eventos Valle del Pacifico, 18 de Julio de 2024. 
De: EDGAR ALEXANDER RUIZ GARCIA, Alcalde. VARIOS. Si tenemos personas inscritas. 
CATALINA PLUAS para hacerles una cordial invitación en días pasados hicimos una solicitud 
respetuosa de la posible apertura del puesto de salud que queda en la sede comunal de Las 
Cruces nosotros después de esa intervención que tuvimos aqui enviamos una solicitud para que 
nos diera cita la gerente del hospital que muy amablemente y rápidamente nos contestó y nos dio 
la fecha que es para el 25 de julio deI 2024 a las 2 de la tarde, teniendo en consideración que 
ustedes los concejales dijeron que nos apoyaban queremos hacer un trabajo mancomunado 
están invitados algunos presidentes de las juntas de acción comunal de la comuna 3 que ya 
están notificados y queremos que por parte del Concejo municipal asignen dos personas y nos 
acompañen para que este proceso entre todos le hagamos la fuerza que necesitamos Entonces 
yo les envio por medio de WhatsApp la hora y la fecha. Presidenta DAISY MANCILLA ANGULO, 
presidenta, bueno por parte del Concejo vamos a preguntar cuáles de los compañeros quieren ir 
de todas maneras cuenten con mi apoyo voy a estar ahi con ustedes en esa reunión y esperamos 
que alguno de los otros concejales que quiera acompañarnos se pronuncie para ello. Concejal 
ANDRES FELIPE MUNOZ me parece muy importante el tema que acaba de tocar la nuestra edil 
de hecho fueron varias las recomendaciones que de hecho los oficios que se solicitaron En días 
pasados a las entidades competentes o la secretarías competentes es importante conocer qué 
avances ha tenido referente a esto porque también se han tocado varios temas y lo han traído a 
colación muchas veces los ediles y es el caso de la corresponsabilidad que se tiene y el día de 
ayer lastimosa pérdida de la selección Colombia en Copa América la participación no fue ajeno 
los espacios que se están brindando por parte de la Administración municipal para poder brindar 
un espacio de sano esparcimiento y donde se recuperen todo ese tipo de valores, esas bonitas 
costumbres por parte de nuestra comunidad yumbeña y ahí yo quisiera extenderle esta 
recomendación a nuestros ediles ya que han venido trabajando de una manera dinámica, 
respetuosa y juiciosa haciendo honor o lo que fueron electos y es cómo podemos trabajar de la 
mano todos los actores políticos, populares para poder retomar ese sentido de pertenencia, esas 
buenas costumbres, cultura ciudadana que hace harta falta en el municipio de Yumbo sino en 
todo el país y yo creo que trabajando de la mano con ese dinamismo que ustedes traen se puede 
llegar a tener un resultado positivo para nuestro municipio y es la invitación a todos ustedes 
honorables ediles que queremos hacer equipo queremos trabajar que así como vienen ustedes 
generando iniciativas positivas como la del centro de salud, las caminatas que han hecho, las 
actividades deportivas y están visibilizando en territorio vemos como a diario la secretaría de 
tránsito y la policía generan diferentes operativos de control y vemos ayer como personas 
digamos irresponsables manejando de una manera irresponsable e irrespetuosa atropellando a 
muchas personas que querían disfrutar de una fiesta sana del fútbol creo que esa sería una muy 
buena estrategia que podamos nosotros aplicar cuenten con este servidor estoy seguro con todos 
nuestros compañeros para poder diseñar esas estrategias y ayudar a la administración de una u 
otra manera a entrar en conciencia a todas estas personas que muchas veces lo decimos pero 
simplemente Creo yo que muchas veces se queda en palabras decir que somos más los buenos 
que los malos y eso es real pero los buenos debemos en serio decir no más a todo este tipo de 
comportamientos y de irresponsabilidades que generan estas personas hay que señalarlas yo 
creo que hay que visibilizarlas lo peor que le pueda pasar a una persona irresponsable y que 
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genera comportamientos contrarios a la convivencia es el señalamiento y yo creo que ahí es 
donde nosotros podemos generar un rechazo. Presidenta DAISY MANCILLA ANGULO quiero 
solicitarle al secretario que para el día de mañana tengamos lista la resolución de duelo, ya que 
falleció la madre del secretario de infraestructura ingeniero Carlos Eduardo Brion entonces para 
que el concejo la para el sepelio aquí en el cementerio central para los que quieran acompañar. 
Concejal WILLIAM JARAMILLO BEJARANO, quiero aprovechar este punto de varios habida 
cuenta que ya aprobamos el proyecto de acuerdo 015 para el reconocimiento y pago de 
honorarios a los ediles y edilesas y que ya ha sido remitido al Señor alcalde para su sanción, 
entonces invitarlos a que continúen trabajando articuladamente con a administración municipal, 
con el concejo y que juiciosamente cada junta administradora local proceda a revisar sus 
estatutos]  su reglamento propio y es importante que lo ajusten y lo atemperen a las normas 
nacionales]  departamentales y municipales entre esas este último acuerdo que acoge lo previsto 
en la ley 2086 del 21 para que ya empiecen a coordinar con la secretaría de bienestar social y 
participación ciudadana todo Fo atinente al cumplimiento de sus sesiones ordinarias y 
extraordinarias que yo creo que aunque hay un vacío allí aparente pensaría que las 
extraordinarias sí deben ser convocadas por el señor alcalde, el llamado es a las diferentes juntas 
administradas locales ya hemos aclarado Si se quiere hasta la saciedad el tema del Por qué no 
podíamos legislar aunque nosotros no legislamos porque no somos el Congreso de la República 
pero si se permite la expresión por qué no podíamos hacerlo digamos con retroactividad o como 
quien dice para reconocer ese periodo del primer semestre del año pero son aspectos digamos 
de orden legal, veo con buenos ojos y con buena expectativa la posibilidad de que ustedes se 
estrenen aquí en el municipio de Yumbo con esa ley 2086 y el resto de normas y seamos modelo 
a nivel nacional en participación ciudadana, en control social y ciudadano y ahí ya el otro año van 
a poder sesionar el número máximo que tienen de acuerdo a la ley que son las 80 ordinarias y 
hasta las 20 extraordinarias, Ojalá y es una gestión en la que hay que insistir el día de mañana se 
pueda ajustar esa remuneración a las 2 uvt unidades de valor tributario por sesión podamos 
pasar de 1.5 a 2, la verdad bastante contento y satisfecho porque se haya aprobado este acuerdo 
por parte de los 15 concejales después de haberlo enderezado porque la verdad tenía sus 
falencias, Pero bueno gracias a Dios y al trabajo de los diferentes concejales Carlos Alberto 
Sánchez, la concejal Daisy los presidentes de , en fin todos los 15 concejales que aportaron a 
este proyecto de acuerdo ya hoy es una realidad y creo que lo que toca es que ustedes los 
ediles y edilesas la saquen del estadio para que justamente haya el lugar de potencializar ese 
apoyo a ustedes por parte de la Administración municipal y en los meses de octubre y noviembre 
que es el tercer y último periodo ordinario de sesiones nuestras que yo creo que va a coincidir 
con el estreno de sus sesiones ordinarias me parece importante que hagamos las gestiones con 
la administración para que el presupuesto el próximo año 2025 incluya por supuesto el 100% de 
los honorarios que ustedes van a percibir el próximo año pero adicionalmente por esa oficina de 
participación ciudadana se pueda asignar un presupuesto adicional un rubro a través del cual 
ellos les apoyen para gastos por ejemplo de papelería,, de transporte útiles de oficina y todos 
esos temas porque ahorita lo que hay es retos y tareas por hacer por ejemplo dónde van ustedes 
a sesionar cada jal porque cada JAL debe sesionar por separado con su orden del día, con su 
reglamento interno, entonces dónde van a sesionar si lo van a hacer allá en territorio en las 
comunas si lo van a hacer en las sedes comunales de los diferentes barrios, de sus comunas y 
corregimientos o si lo van a hacer en alguna oficina en particular entonces son temas que tienen 
que ir abordando y cuenten con el apoyo del Concejo municipal para sacar adelante sus 
iniciativas. La señora Presidente convoca para mañana a partir de las 9 horas vamos a probar 
proyecto de acuerdo. 
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8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio. La presidente citó para el 
15 de julio de 2024, a partir de las 16:00 horas, según proposición presentada y aprobada. 

DAISY MAClLLA GULO 
President 
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